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Aufgabe 1

Es seien φ und ψ Formeln, die keine Aussagensymbole gemeinsam haben. Ist es möglich, daß
φ |= ψ? Begründen Sie Ihre Behauptung!

Aufgabe 2

Beweisen Sie: Es ist � ϕ↔ ψ genau dann, wenn sowohl � ϕ→ ψ als auch � ψ → ϕ.

Hinweis: Dies läßt sich mittels in der Vorlesung vorgestellter Korollare zeigen.

Aufgabe 3

Versichern Sie sich mittels Wahrheitstafeln, daß die folgenden Äquivalenzbehauptungen zutreffen:

a) (φ ∧ ψ) ∨ χ =||= (φ ∨ χ) ∧ (ψ ∨ χ)

b) ¬(φ ∧ ψ) =||= ¬φ ∨ ¬ψ

c) φ ∧ > =||= φ

d) φ→ ψ =||= ¬ψ → ¬φ

e) φ ∧ ψ → χ =||= φ→ (ψ → χ)

f) (φ→ ψ) ∧ (ψ → φ) =||= (φ↔ ψ)


